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V těchto dnech se završuje rekonstrukce části Borské ulice, 
která patřila mezi nejvýznamnější investiční akce města        
v letošním roce. Cílem projektu nebyla pouze oprava 
samotné komunikace, ale celkové zkvalitnění veřejného 
prostoru a technické infrastruktury v této části města.

V rámci stavby došlo ke kompletní rekonstrukci vodovodního 
řadu, který byl již ve špatném technickém stavu a jeho 
obnova byla nezbytná pro zajištění spolehlivého zásobování 
pitnou vodou do budoucna. Současně byly provedeny 
nové povrchy komunikace, parkovacích stání i chodníků. 
Výsledkem bude bezpečnější a komfortnější prostředí pro 
řidiče, chodce i obyvatele přilehlých domů.
Každá rozsáhlejší stavební akce s sebou bohužel přináší také 
dočasná omezení. V průběhu realizace bylo nutné řešit 
komplikovanou dopravní obslužnost celé lokality, omezený 
přístup k některým objektům i zvýšenou hlučnost a prašnost. 
Mezi největší organizační výzvy patřilo zajištění zásobování 
kuchyně základní školy. Situaci navíc komplikovalo to, že 
školní kuchyně současně zajišťovala stravování také pro 
mateřskou školu, kde v té době probíhala rekonstrukce 
vlastní kuchyně.
Velké poděkování proto patří zaměstnancům základní školy i 
mateřské školy, kteří po celou dobu zvládali složitou situaci      
s mimořádným nasazením, ochotou a trpělivostí. Díky jejich 
přístupu se podařilo zajistit plynulý chod stravování bez 
zásadních omezení pro děti i zaměstnance školských zařízení.

Poděkování si zaslouží také obyvatelé Borské ulice a všichni 
občané, kteří museli během stavby tolerovat dopravní ome-
zení, zhoršený přístup k nemovitostem či zvýšený stavební 
ruch. Velmi si vážíme jejich trpělivosti a pochopení během 
celé realizace.
Dokončením této stavby však investice do dopravní 
infrastruktury v této části města nekončí. Bezprostředně po 
dokončení rekonstrukce Borské ulice se rozběhne další 
významná a technicky náročná akce – rekonstrukce Požární 
ulice. Ta bude z hlediska organizace stavby mimořádně 
citlivá, protože bude nutné po celou dobu zajistit nepřetržitý 
provoz důležitých veřejných služeb.
Jedná se především o zachování plné akceschopnosti 
hasičské jednotky, výjezdů zdravotnické záchranné služby a 
současně také bezpečný přístup k poliklinice pro pacienty, 
zaměstnance i zásobování. Příprava jednotlivých etap proto 
probíhá s maximálním důrazem na koordinaci všech dotče-
ných složek tak, aby dopady stavby na každodenní fungo-
vání města byly co nejmenší.

Věříme, že i přes dočasné komplikace přinesou všechny 
realizované investice dlouhodobé zlepšení kvality života, 
bezpečnosti i vzhledu veřejného prostoru v našem městě.

Ing. Rudolf Kodalík
starosta města

Informace z radnice

REKONSTRUKCE ČÁSTI BORSKÉ 
ULICE SE BLÍŽÍ KE SVÉMU 
DOKONČENÍ
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NOVÉ ODPOČINKOVÉ MÍSTO 
V ULICI PŘIMDSKÁ SLOUŽÍ VŠEM 
GENERACÍM

Informace z radnice

V rámci pravidelných aktivit v Domově s byty zvláštního 
určení v Přimdské ulici uspořádaly sociální pracovnice správ-
ního odboru MěÚ paní Kapitánová a Trefilíková několik 
setkání pro seniory. Dne 30. 3. 2026 proběhl kurz Základní 
digitální gramotnosti. Přítomní se učili bezpečně pohybovat 
v internetovém prostředí, vyhledat si důležité informace, 
lékaře, služby a rozpoznat nebezpečný email. Přítomní senio-
ři byli velmi rádi a chtěli by i nadále pokračovat ve vzdělává-
ní. Dále dne 27. 4. 2026 proběhla další zdařilá akce pro místní 
obyvatele. V duchu úsloví, že věk je jen číslo, zde proběhla 
soutěž v matematickém BINGU. O hru byl mezi seniory zájem. 
Hráči sledovali bedlivě své karty, počítali zadané úlohy a 
škrtali výsledná čísla. Nešlo jen o výhru, ale především              
o zábavné, společenské dopoledne spojené s kognitivním 
tréninkem. Procvičování paměti, pozornosti a společenské 
setkávání je pro seniory nesmírně důležité, a proto bychom 
rádi časem pořádali podobné akce i pro širší veřejnost.

Mgr. Věra Trefilíková

ŽIVOTNÍ JUBILEA OSLAVÍ 
V měsících červnu a červenci 2026 oslaví životní výročí 70, 
75, 80, 85  a více let: 
červen 2026
Vlasta Kardosová, Alena Pojerová, Hana Bambasová, Eliška 
Klinková, Jana Kostrounová, Václav Hlaváč, Anna Bidmo-
nová, Anna Porazíková, Anežka Vejvodová, Ivana Diethel-
mová, Karla Kozáková
červenec 2026
Jaroslava Kořánová, Marie Mišáková, Karel Tůša, Jan Polák, 
Helena Sovová, Jana Šeneková, Jana Sáblíková, Ludmila 
Vlnová, Hana Dráždilová, Milan Koloušek, František Somr, 
Vlasta Zofová, Zdeňka Němcová, Jarmila Pešová, Josef Peš, 
Jaroslava Krasanovská, Stanislav Vithaus, Dagmar Nováko-
vá, Karel Bluma, Marta Pouchová, Pavel Žáček

Město Bor dokončilo další projekt zaměřený na zkvalitnění 
veřejného prostoru. V lokalitě při vjezdu do města v ulici 
Přimdská vzniklo nové odpočinkové místo, které nabízí 
příjemné zázemí pro zastavení během procházky, odpoči-
nek i nenáročné trávení volného času.
Nejedná se o klasické dětské hřiště, ale o klidovou zónu urče-
nou široké veřejnosti – od jednotlivců přes rodiny až po cyklis-
ty či seniory. Smyslem projektu bylo vytvořit příjemné prostře-
dí, které podpoří každodenní pohyb a pobyt venku.
Součástí nově upravené plochy je altán, lavičky a posezení, 
které vybízí k odpočinku. Návštěvníci mohou využít také 
venkovní gril, který rozšiřuje možnosti trávení času například 
při setkání s přáteli. Pro aktivnější návštěvníky jsou k dispozici 
venkovní fitness prvky.
Nově je tu navíc dobíjecí stanice pro elektrokola včetně 
servisního stojanu, což ocení zejména cyklisté projíždějící 
městem. Lokalita tak reaguje i na rostoucí popularitu cyklo-
dopravy a cykloturistiky.
Celý prostor doplňuje nová zeleň, včetně keřů, trvalkových 
záhonů a popínavých rostlin, které přispívají k příjemné 
atmosféře a zároveň částečně oddělují prostor od okolní 
zástavby.
Věříme, že si sem najdete cestu a že se z něj stane oblíbené 
místo pro odpočinek i krátké zastavení během dne.

Vedení města Bor

INFORMACE ZE SPRÁVNÍHO 
ODBORU 
Vážení občané,
pokud byste se dostali někdy do nepříjemné a naléhavé 
situace, kdy máte doma ležícího, vážně nemocného člena 
rodiny a nutně potřebujete zařídit úkony spojené s úředním 
ověřením jeho podpisu, nezoufejte, máme pro Vás řešení. 
Stačí, když se na nás v pracovní době obrátíte buď osobně 
nebo telefonicky, domluvíme si postup a ověření podpisu 
následně provedeme u Vás doma.
Bližší informace na číslech 374 756 124 nebo 374 756 125.

Bc. Monika Hartlová
vedoucí Správního odboru

Město Bor 
blahopřeje 

všem oslavencům
a přeje jim hodně 

zdraví, štěstí 
a pohody 

do dalších let.

AKTUALITY ZE SOCIÁLNÍHO 
PRACOVIŠTĚ SPRÁVNÍHO 
ODBORU
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Jsou lidé, jejichž práce není vždy na první pohled vidět, ale 
když se ohlédneme zpátky, zjistíme, jak velkou stopu po 
sobě zanechali. Pan JUDr. František Podlipský mezi ně beze-
sporu patří.
Se jménem Františka Podlipského je už po několik desetiletí 
spjatý Bor i jeho místní části. Mnozí si ho pamatují jako tajem-
níka, předsedu MNV, později starostu a zastupitele. Přede-
vším je to ale člověk, který se dlouhodobě snažil, aby se         
v našem městě dobře žilo.
V době, kdy nebylo samozřejmostí téměř nic, stál u důleži-
tých rozhodnutí i konkrétních staveb. Nová mateřská školka 
v 80. letech, kulturní středisko nebo postupné budování 
infrastruktury – to všechno jsou věci, které dnes považujeme 
za běžnou součást života, ale někdo za nimi musel stát, 
prosazovat je a dotahovat do konce.
Po roce 1989 se jeho práce nezastavila. Naopak – přišla 
nová doba a s ní nové výzvy. Pan František Podlipský pomá-
hal hledat cestu, jak město Bor rozvíjet dál, a zároveň ho 
otevřít světu. Byl to on, kdo stál za novou bytovou výstavbou 
ve Vysočanech i v Boru. Dalším z krásných  příkladů je navá-
zání spolupráce s německým Pleysteinem, která trvá 
dodnes a přinesla řadu společných setkání i projektů.
Pan František Podlipský byl jedním z nemnoha starostů, kteří 
neviděli své poslání jen v řízení samotného chodu úřadu a 
města, ale pochopili, že bez širší spolupráce s okolními 
obcemi a dalšími partnery bude město ochuzeno o nejrůz-
nější benefity jak finančního rázu tak i kulturně společenské-
ho postavení v regionu. 
Prvním krokem bylo koncem devadesátých let minulého 
století založení mikroregionu Borsko, a následně vstup do 
sdružení Šance pro jihozápad. Jedním z jeho hlavních 
„tahounů“ byl právě František Podlipský, který se v té době 
spolupodílel i na založení tradice Loretánských slavností a 
obnově borského zámku.  Šance pro jihozápad kromě vzdě-
lávacích aktivit informovala obce o možných činnostech     
v době před vstupem do Evropské unie a úzce spolupraco-
vala s euroregiony Šumava a Egrensis. 

Neformální vztahy mezi členskými mikroregiony dokládaly 
pravidelné fotbalové turnaje o Pohár Šance pro jihozápad, 
jako např. na Přimdě. Na pravidelných schůzkách se staros-
tové navzájem informovali o možnostech různých finanč-
ních podpor při zlepšování infrastruktury obcí. Téměř pravi-
delná byla účast na celostátních výstavách, jako např. 
Regiontour v Brně. A na těchto akcích byl starosta města 
Boru František Podlipský nepřehlédnutelný. 

Za čas, energii a vytrvalost. Za to, že jsi byl u důležitých 
momentů našeho města. A také za to, že jsi ukázal, že veřej-
ná služba se dá dělat poctivě a s respektem k lidem.
A protože Bor není velké město, ale spíš místo, kde se lidé 
znají jménem, možná to největší poděkování nezazní na 
slavnostním pódiu, ale někde na ulici, při obyčejném setkání. 
Přejeme Ti Františku, ať Tvůj neutuchající optimismus a elán 
vydrží i v dalších letech.

S úctou Bc. Milada Huláková, tajemnice MěÚ Bor
Za MAS Český les, z. s., Vlastimil Hálek, Sylva Heidlerová

Stejně tak byl z prvních, kteří věřili v úspěch nového uskupení, 
v Místní akční skupinu Český les, která za tři desítky let své 
práce pro region rozdělila stovky milionů korun mezi obce, 
zemědělce a drobné firmy i jednotlivce.  A „masce“ zůstal 
stát tzv. po boku po všechna léta, společně s Boženkou 
(manželkou, tlumočnicí, předsedkyní TJ Sokol Bor) podpořili 
svojí účastí společenská setkání, semináře, exkurze, jednání.  
Tehdy zastupoval Borsko, nyní je členem místní akční skupiny 
sám za sebe. Vždy galantní, usměvavý, vtipný. 
I po letech zůstává důkazem toho, že opravdový patriot 
nepracuje jen k hranicím svého katastru, ale pro celou 
krajinu a lidi, kteří v ní žijí. Dnes už František Podlipský                   
v „masce“ nezastupuje úřad, ale stále zastupuje hodnoty, 
které jsou pro život v regionu klíčové: otevřenost, spolupráci 
a slušnost. 
Co na jeho působení mnozí oceňují nejvíc, není jen výčet 
funkcí nebo projektů, ale přístup. Slušnost, věcnost a ochota 
naslouchat. Věci řešit klidně, bez zbytečných emocí, ale          
s cílem dotáhnout je tak, aby dávaly smysl.
Dnes, když se ohlédneme za více než padesáti lety jeho 
práce pro město Bor, je na místě říct jednoduché, ale důleži-
té slovo: děkujeme.

PŮL STOLETÍ PRÁCE PRO BOR.
DĚKUJEME, FRANTIŠKU.
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Knihovna se v poslední době proměnila v ještě příjemnější a 
modernější místo, které vítá všechny návštěvníky bez rozdílu 
věku. Změny přinášejí nejen větší komfort, ale i lepší 
podmínky pro setkávání, vzdělávání i odpočinek.
Jednou z praktických novinek je pořízení nového věšáku           
s větší kapacitou, který byl umístěn na vhodnější místo. Díky 
tomu mají návštěvníci více prostoru a pohodlí hned při 
příchodu. Významnou modernizací prošlo také technické 
vybavení – původní stolní počítače nahradily dva nové 
notebooky značky Lenovo. Ty umožňují využívání veřejného 
internetu v klidném a soukromí zajišťujícím prostředí, což 
ocení zejména ti, kteří hledají nerušené místo pro práci či 
studium.
Velkou změnou je také instalace nové 85palcové televizní 
obrazovky. Ta posouvá besedy a další kulturní akce na zcela 
novou úroveň – všichni účastníci si nyní mohou vychutnat 
kvalitní a plnohodnotný vizuální zážitek, ať už jde o prezenta-
ce, promítání nebo vzdělávací programy.
Proměnou prošlo i samotné uspořádání prostoru. Nové rozvr-
žení knihovny bylo navrženo tak, aby nabídlo více místa a 
přirozeného světla pro besedy i řemeslné dílny. Díky tomu 
působí prostředí otevřeněji a příjemněji. K tomu přispívají           
i nově pořízené skládací stoly, které jsou praktické, nepřeká-
žejí a paní knihovnice je může snadno využít nejen v knihov-
ně, ale i při akcích mimo ni.
Poslední, avšak neméně důležitou novinkou je velká magne-
tická tabule. Ta se stane neocenitelným pomocníkem 
především při besedách se žáky mateřských a základních 
škol, kde umožní interaktivnější a zábavnější formu výuky.
Všechny tyto změny proběhly ve spolupráci zaměstnanců 
města Bor a jasně ukazují, že knihovna se neustále rozvíjí a 
přizpůsobuje potřebám svých návštěvníků. Stává se tak 
nejen místem pro půjčování knih, ale i živým centrem setká-
vání, inspirace a vzdělávání.

Jitka Naušová
vedoucí MKS

KAM MOHOU OBČANÉ BORU 
A SPÁDOVÝCH OSAD 
BEZPLATNĚ ULOŽIT ODPAD?
Správné nakládání s odpady je dnes důležitější než kdy dřív. 
Nejde jen o ochranu životního prostředí, ale také o udržení 
kvality života ve městě a efektivní hospodaření s veřejnými 
prostředky. Dobrou zprávou je, že obyvatelé mají k dispozici 
hned několik způsobů, jak odpad třídit a ukládat – a to zcela 
bezplatně.
Občané mohou využívat sběrný dvůr, kde je možné 
odevzdat objemný, nebezpečný i další specifický odpad vč. 
větví, suchých okrasných trav nebo suchého listí. Pro biolo-
gicky rozložitelný odpad slouží kompostárna, která umožňuje 
jeho ekologické zpracování. Další variantou jsou hnědé BIO 
kontejnery na odpad z domácností, které jsou rozmístěny po 
městě a slouží ke snadnému odkládání bioodpadu přímo      
v místě bydliště. Mnoho domácností navíc již získalo kompos-
téry, díky nimž mohou bioodpad zpracovávat přímo na 
svých zahradách.
Po celém území města jsou k dispozici kontejnery na tříděný 
odpad – papír, plast - multikomodita, sklo, jedlé tuky a textil. 
Postupně dochází k jejich modernizaci: nově se budují             
v osadách i ve městě zapuštěné kontejnery s větší kapaci-
tou, které jsou nejen praktičtější, ale také esteticky lépe 
zapadají do veřejného prostoru. Na podporu třídění byly        
v květnu obyvatelům také rozdávány speciální tašky na 
tříděný odpad, které usnadní jeho separaci přímo v domác-
nostech. Město myslí i na obyvatele místních částí, kde není 
vždy snadný přístup ke všem formám sběru odpadu. Proto je 
zde pravidelně organizován mobilní svoz odpadu, který 
probíhá dvakrát ročně. V předem stanovených termínech a 
na určených místech mohou občané pohodlně odevzdat 
zejména objemný nebo jinak obtížně zlikvidovatelný odpad. 
Tento systém výrazně usnadňuje situaci obyvatelům místních 
částí a přispívá k udržení pořádku i v méně dostupných 
lokalitách.

Velmi důležitým faktem je, že město dlouhodobě výrazně 
přispívá na likvidaci komunálního odpadu. Více než 50 % 
nákladů je hrazeno z rozpočtu města, což umožňuje držet již 
několik let stejnou cenu za odpadovou známku. Obyvatelé 
tak nejsou zatěžováni rostoucími náklady, přestože ceny 
služeb obecně stoupají.
Zapojením do třídění odpadu je jednoduchý krok, kterým 
může každý přispět k ochraně životního prostředí. Díky široké 
nabídce bezplatných služeb a podpoře ze strany města je 
tento krok navíc velmi dostupný. Stačí jen začít – nebo 
pokračovat – a využívat všechny možnosti, které jsou                
k dispozici.

Děkujeme Vám za Váš zodpovědný přístup.
S přáním krásných chvil  

Hana Kozáková, OSM 

KNIHOVNA SE DOČKALA ŘADY 
NOVINEK

UZAVŘENÍ KNIHOVNY
V období 7. - 31. 7. 2026

bude městská knihovna v Boru uzavřena. 
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Jsou lidé, jejichž práce není vždy na první pohled vidět, ale 
když se ohlédneme zpátky, zjistíme, jak velkou stopu po 
sobě zanechali. Pan JUDr. František Podlipský mezi ně beze-
sporu patří.
Se jménem Františka Podlipského je už po několik desetiletí 
spjatý Bor i jeho místní části. Mnozí si ho pamatují jako tajem-
níka, předsedu MNV, později starostu a zastupitele. Přede-
vším je to ale člověk, který se dlouhodobě snažil, aby se         
v našem městě dobře žilo.
V době, kdy nebylo samozřejmostí téměř nic, stál u důleži-
tých rozhodnutí i konkrétních staveb. Nová mateřská školka 
v 80. letech, kulturní středisko nebo postupné budování 
infrastruktury – to všechno jsou věci, které dnes považujeme 
za běžnou součást života, ale někdo za nimi musel stát, 
prosazovat je a dotahovat do konce.
Po roce 1989 se jeho práce nezastavila. Naopak – přišla 
nová doba a s ní nové výzvy. Pan František Podlipský pomá-
hal hledat cestu, jak město Bor rozvíjet dál, a zároveň ho 
otevřít světu. Byl to on, kdo stál za novou bytovou výstavbou 
ve Vysočanech i v Boru. Dalším z krásných  příkladů je navá-
zání spolupráce s německým Pleysteinem, která trvá 
dodnes a přinesla řadu společných setkání i projektů.
Pan František Podlipský byl jedním z nemnoha starostů, kteří 
neviděli své poslání jen v řízení samotného chodu úřadu a 
města, ale pochopili, že bez širší spolupráce s okolními 
obcemi a dalšími partnery bude město ochuzeno o nejrůz-
nější benefity jak finančního rázu tak i kulturně společenské-
ho postavení v regionu. 
Prvním krokem bylo koncem devadesátých let minulého 
století založení mikroregionu Borsko, a následně vstup do 
sdružení Šance pro jihozápad. Jedním z jeho hlavních 
„tahounů“ byl právě František Podlipský, který se v té době 
spolupodílel i na založení tradice Loretánských slavností a 
obnově borského zámku.  Šance pro jihozápad kromě vzdě-
lávacích aktivit informovala obce o možných činnostech     
v době před vstupem do Evropské unie a úzce spolupraco-
vala s euroregiony Šumava a Egrensis. 

Neformální vztahy mezi členskými mikroregiony dokládaly 
pravidelné fotbalové turnaje o Pohár Šance pro jihozápad, 
jako např. na Přimdě. Na pravidelných schůzkách se staros-
tové navzájem informovali o možnostech různých finanč-
ních podpor při zlepšování infrastruktury obcí. Téměř pravi-
delná byla účast na celostátních výstavách, jako např. 
Regiontour v Brně. A na těchto akcích byl starosta města 
Boru František Podlipský nepřehlédnutelný. 

Za čas, energii a vytrvalost. Za to, že jsi byl u důležitých 
momentů našeho města. A také za to, že jsi ukázal, že veřej-
ná služba se dá dělat poctivě a s respektem k lidem.
A protože Bor není velké město, ale spíš místo, kde se lidé 
znají jménem, možná to největší poděkování nezazní na 
slavnostním pódiu, ale někde na ulici, při obyčejném setkání. 
Přejeme Ti Františku, ať Tvůj neutuchající optimismus a elán 
vydrží i v dalších letech.

S úctou Bc. Milada Huláková, tajemnice MěÚ Bor
Za MAS Český les, z. s., Vlastimil Hálek, Sylva Heidlerová
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OSVOBOZENÍ MĚSTA BOR - 
PŘIPOMÍNKA, KTERÁ NÁS JAKO 
BORSKÉ SVAZUJE

PEČOVATELSKÁ SLUŽBA MÁ 
SMYSL: KDYŽ POMOC DOMA 
VRACÍ RADOST DO ŽIVOTA

5. květen 1945 je v dějinách našeho města datem, které 
nese hluboký význam. V tento den vstoupily do Boru jednot-
ky americké armády. Jejich příchod znamenal nejen konec 
okupace, ale také začátek nové naděje, obnovy a znovu-
nalezené důstojnosti – hodnot, které dnes považujeme za 
samozřejmé, a přitom nikdy samozřejmé nebyly.
Přestože osvobození proběhlo bez většího odporu, nesl 
konec války i stíny tragických událostí – zejména pochodů 
smrti, které se bolestně dotkly i našeho regionu.
Připomínat si osvobození není pouhou tradicí. Je to ctnost, 
úcta a závazek. V době, kdy naše mladá generace vyrůstá 
ve svobodě, míru a hojnosti, je důležité připomínat, že tyto 
hodnoty nebyly samozřejmostí. Byly vykoupeny odvahou a 
životy lidí, kteří se postavili zlu a nesvobodě. Svoboda je dar, 
který musíme chránit. 
Slavnostní připomínka osvobození je proto nejen vzpomín-
kou, ale i poselstvím – poselstvím o odvaze, lidskosti a naději.

Pietní místo na městském hřbitově
Velmi si cením toho, že jsme se v minulém zastupitelstvu 
města rozhodli vytvořit na městském hřbitově důstojné pietní 
místo, které připomíná oběti I. světové války, II. světové války 
i pochodu smrti, a to díky finanční podpoře z národních 
dotačních zdrojů a spoluúčasti našeho města. 
Toto místo je symbolem úcty a respektu. Je to prostor, kde se 
historie setkává s přítomností a kde můžeme vzdát hold těm, 
kteří již nemohou promluvit sami. Pietní místo není jen soubor 
jmen. Je to tichý svědek odvahy, bolesti i naděje. Je to 
místo, kde se zastavíme, abychom si připomněli, že svoboda 
má svou cenu.
Osvobození Boru je příběhem, který nás všechny přesahuje. 
Je to příběh o lidské odvaze, o touze po svobodě a o síle 
naděje. Každé výročí je příležitostí se zastavit, poděkovat a 
uvědomit si, že žijeme v době, o níž naši předkové snili. Ať už 
položením květiny, účastí na pietním aktu nebo tichou vzpo-
mínkou – každý z nás může přispět k tomu, aby se na oběti 
minulosti nezapomnělo.

S úctou Ing. Petr Myslivec
zastupitel města Bor

INFORMACE Z KLUBU SENIORŮ, 
UNIVERZITA TŘETÍHO VĚKU A  
POZVÁNKA NA ZÁJEZD
V pondělí 24. 4. jsme se sešli jako tradičně v Hodovní síni 
zámku. Nebylo nás mnoho, ale stejně jsme se velmi bavili, 
protože setkání s knihou a knihovnicí je vždy velmi zábavné a 
poučné. Iva Křižková je na nás vždy velmi dobře připravena, 
tentokrát to nebylo jinak. Každý z nás byl za svůj výkon náleži-
tě oceněn. Mohli jsme si vybrat z mnoha cen, které připravila.

Dne 4. 4. zakončili senioři další semestr vzdělávání. Někteří        
z nás studují od roku 2011 a tedy mají za sebou 15 let studia.   
A už se těšíme na zimní semestr roku 2026. Pro tento semestr 
jsme si vybrali téma Šlechta habsburské monarchie.

Předběžně informuji, že na srpen připravujeme tradiční výlet 
nejen pro seniory. Tentokrát bychom měli v pondělí 24. 8. 2026 
navštívit zámek Žinkovy. Bližší informace budou včas zveřejně-
ny.

Mgr. Jaroslava Jáchimová

Stáří nebo nemoc nemusí znamenat ztrátu samostatnosti ani 
odchod z domova, který tak milujeme. Právě naopak. Pečo-
vatelská služba Polikliniky Bor se každý den stává neviditel-
nou oporou mnoha našich sousedů. A jak potvrzují sami 
klienti i jejich rodiny, tato pomoc má hluboký smysl nejen 
pro tělo, ale i pro duši.

„Nejdřív jsem se styděla. Říkala jsem si, že to přece musím 
zvládnout sama,“ svěřuje se klientka, která službu využívá 
druhým rokem. „Dnes už vím, že je to nesmysl. Pečovatelky 
mi pomohou s nákupem, úklidem, jsou mi oporou při sprcho-
vání. Nejsou to jen pečovatelky, jsou to moje společnice. 
Vždycky mi zvednou náladu.“

Klid pro rodinu
Pečovatelská služba není jen o pomoci seniorovi. Je to 
obrovská úleva pro jejich děti a vnoučata, kteří často balan-
cují mezi prací, péčí o vlastní rodinu a snahou postarat se      
o své rodiče.
„Bydlím v jiném městě a neustále jsem měla výčitky, že            
u maminky nejsem každý den. Díky pečovatelské službě         
v Boru se mi vrátil klid,“ říká dcera jedné z klientek. „Vím, že 
má maminka teplý oběd, užití léků je v pořádku a že ji někdo 
zkontroloval, navštívil.“

Více než jen „práce“
Spokojenost klientů stojí na dvou pilířích: profesionalitě a 
lidskosti. Pečovatelky nejsou jen strozí vykonavatelé úkolů. 
Často jsou těmi prvními, kdo si všimne, že se zdravotní stav 
klienta mění, nebo kdo nabídne vlídné slovo.
Právě tato „obyčejná“ lidská přítomnost je to, co klienti 
oceňují nejvíce. Možnost zůstat ve svém oblíbeném křesle, 
mezi svými vzpomínkami, a přitom mít jistotu, že na obtížné 
úkony člověk není sám – to je hlavní poslání naší služby. 
Často by bez pomoci pečovatelek pobyt v domácím 
prostředí nebyl vůbec možný.

Máte zájem o pomoc?
Pokud vy nebo vaši blízcí cítíte, že by vám trocha pomoci 
usnadnila den, neváhejte se na nás obrátit. Pečovatelská 
služba je tu pro vás – aby stáří v Boru, okolních obcích a 
vesnicích bylo důstojné, bezpečné a prožité s úsměvem.
„Protože doma je zkrátka doma.“
Kontaktujte nás:
Telefon: 374 704 152, 374 704 151
E-mail: pec.sluzba@tamail.cz, pec.provoz@tamail.cz
Web: www.poliklinikabor.cz

Bc. Petra Štíbrová
vedoucí pečovatelské služby

Poděkování od rodin klientů
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Tradiční „Vajíčkiády"  
v borském parku se    
2. dubna zúčastnilo 72 
dětí. Počasí se vydaři-
lo, a tak sbírání 
vajíček v parku byla     
i příjemná procházka 
jak pro děti, tak pro 
jejich rodiče. 

Vajíčkiáda se opět vydařila
CO SE U NÁS UDÁLO Uctění památky padlých hrdinů

Německo podepsalo kapitulaci v Remeši 7. května 1945 a 
opakovaný kapitulační akt datovaný 8. května v Berlíně.       
V letošním roce jsme si připomenuli 81 let od této události a 
uctili tichou vzpomínkou památku všech padlých hrdinů.

Osmany Laffita v zámeckém sále 
V rámci zahájení zámecké sezóny se v sále zámku uskutečnil 
zábavný pořad Kafe u Osmanyho, který pobavil všechny 
přítomné hosty i Osmanyho samotného, který se těší na příště. 

V sobotu 9. 5. 2026 svištěla vzduchem Česká sekera
Soutěž v hodu oboustrannou sekerou je oblíbená disciplína dřevorubců, kterou zvládnou muži i ženy. V sobotu 9. 5. se tak  
na zámeckém parketu v Boru sešli příznivci a soutěžící této zábavy, která  zahrnuje různé věkové kategorie. Pořádající místní 
spolek Dřevoborci funguje deset let a soutěž pořádá ve spolupráci s městem Bor. Spolek se  neustále rozrůstá a díky počtu 
aktivních členů je tak největší závodnickou skupinou v republice. Registrace závodníků proběhla od 9 hodin, diváci se pak 
na skvělé výkony, které se běžně nevidí, mohli přijít podívat od 10 hodin, kdy samotné závody vypukly. 

Den byl završen 
vyhodnocením 
soutěže, přičemž 
umístění bylo 
následující:

Kategorie Ženy: 
1. K. Jarošíková
2. M. Tobiášková
3. B. Maczková

Kategorie Junioři: 
1. T. Frenzl
2. E. Marešová
3. M. Tobiášková

Kategorie Muži: 
1. J. Vorlíček
2. P. Daňhel 
3. J. Škývara

Zahajovací koncert Hudebního léta Borska
Nedělní podvečer 10. 5. 2026 patřil hudbě. V Boru proběhl 
zahajovací koncert Hudebního léta Borska. V zaplněných 
lavicích v chrámu sv. Mikuláše měli návštěvníci možnost 
vyslechnout Kühnův smíšený sbor za doprovodu Karlovarské-
ho symfonického orchestru a jejich Stabat Mater od Antoní-
na Dvořáka. Hudební léto Borska nabízí mnoho kvalitních 
vystoupení v krásném duchovním prostředí a to až do září 
letošního roku. Těšíme se na viděnou.
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XXII. ročník Zámeckých historických slavností opět zavede návštěvníky do dob 
dávno minulých. Všichni se mohou těšit na oblíbenou pirátskou loď, spanilé 
rytíře, mušketýry, tanečnice, hudebnice a kejklíře.
V odpoledním programu diváci také uvidí komponovaný romantický příběh na 
motivy Třech mušketýrů Pro čest a slávu. Ve večerním programu se odehraje 
tajemný příběh Excalibur a chybět nebude ohňové vystoupení.
Pro děti jsou připravené dobové hry, střelba z luku a dvě pohádková vystoupení.
Po celý den budou probíhat prohlídky zámku, věže a lorety a všichni návštěvníci 
se mohou v rámci prohlídek zúčastnit vědomostní soutěže a vyhrát pěkné ceny.
V předvečer slavností se uskuteční průvod městem za účasti rytířských družin, 
vlajkonošů a bubeníků.
Hlavní sobotní program na pódiu bude rozdělen do tří časových bloků,                   v 
každém bude šermířské, hudební, taneční, vlajkové a kejklířské vystoupení.

Během celého dne se představí skupiny:
Historický šerm - Artus Thor, Servus Bellum, VíMa, Korbel, hudba - Euphorica, 
tanec - Mericia, vlajková show - Milites, kejlíř - Vojta Vrtek.
Ukázky dobových řemesel a pirátskou loď přiveze společnost Danar.
Heroldem slavností bude Josef Kutílek ze skupiny Alotrium.
Těšíme se na setkání!
VSTUP NA SLAVNOSTI JE ZDARMA.

1. 6. 2026 
DEN DĚTÍ - RETROHRY
DĚTSKÁ DISKOTÉKA

Zámecký parket Bor, od 16 hod.
Zábavný program pro děti. Hry, 

na které jste zapomněli nebo jste je 
nikdy nezkoušeli. Zatančíme si na 

oblíbené písničky. Zapojíme i Vaše 
rodiče a vyhrajete skvělé ceny. 

A hlavně bude veselo a bude sranda.
 •

16. 6. 2026
VYRÁBĚNÍ V KNIHOVNĚ

Krabička na kapesníčky zdobená 
ubrouskovou technikou

Knihovna Bor, 13 - 16,30 hod.
S sebou 50 Kč na materiál a nůžky.

Nutná rezervace míst.
•

18. 6. 2026 
POHÁDKOVÁ CESTA

VYSTOUPENÍ MAŽORETEK
Zámecký parket, start 15 - 17 hod.
Start a cíl na zámeckém parketu. 

Cesta povede zámeckým parkem, 
kde budou stanoviště 

s pohádkovými postavami.
Děti plní úkoly a v cíli je čeká poklad.

Vystoupení mažoretek
Chobotničky v 17,15 hod.

 •
20. 6. 2026 

JÍZDA SAŠI KOLOWRATA
Nádvoří zámku v Boru

od 12 do 13 hod.

PŘIPRAVUJEME:
LORETÁNSKÉ SLAVNOSTI

4. - 6. 9. 2026 
Církevní program 
11. - 13. 9. 2026

Kulturní program na náměstí
u kina, trhy a lunapark. 

Podrobný program slavností 
přineseme v srpnovém vydání 

Borského zpravodaje.
•

26. 9. 2026
SLAVNOSTI JABLEK A MEDU

Dožínková akce na nádvoří zámku 
s oblíbenou soutěží pro veřejnost 

o nejlepší jablečnou nebo medovou 
pochoutku.  Hudební program, 

divadelní představení a tvořivé dílny 
pro děti. Hlavní hudební hosté: 

Igor Orozovič s kapelou
a Plzeňský MLS.

MKS BOR, KINO BOR, nám. Republiky 575, 348 02 Bor, tel. 374 790 459, mob. 723 974 673, e-mail: kultura@mubor.cz
www.mksbor.cz, facebook Městské kulturní středisko Bor, tel. do pokladny kina: 374 790 441
**********************************************************************************************************************************ZÁMEK BOR, Plzeňská 259, 348 02 Bor, tel. 374 789 198, mob. 607 038 246, e-mail: zamek@mubor.cz
www.zamekbor.cz, facebook Hrad a zámek Bor. Zámecká pokladna má otevřeno od dubna do konce října denně 
od 9 do 12 hod. a od 12,40 do 17 hod., v zimních měsících út - pá od 8 do 12 a od 12,40 do 16 hod.

INFORMACE O PRODEJI VSTUPENEK NA JEDNOTLIVÁ PŘEDSTAVENÍ V BORU:

20. 6. 2026
ZÁMECKÉ VÍNOVÁNÍ 

Spodní nádvoří zámku Bor
I. ročník zámeckého vínování 

s kulturním programem.
10 vinařství, šampión vínování,

doprovodný program,
stánky s občerstvením.

Moderátor akce: 
Radek Škudrna 

Program:
14 hod. - zahájení akce

15 hod. - cimbálová  muzika 
Hudci z Kyjova

19 hod. - vyhlášení šampiona 
vínování

20,30 hod. - hudební vystoupení 
Lovesong Orchestra

Vstup = zakoupení skleničky 
s logem akce v ceně 120 Kč.
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Den Země na naší škole – Společně jsme 
uklízeli město
Dne 27. dubna se žáci celého 1. stupně zapojili do školní akce 
ke Dni Země. Cílem této události bylo nejen připomenout si 
význam ochrany přírody, ale také aktivně přispět k čistějšímu 
a hezčímu prostředí našeho města.
Jednotlivé třídy se vydaly do různých částí města vybavené 
rukavicemi a pytli na odpadky. Děti s velkým nadšením uklíze-
ly park, okolí školy, chodníky i další veřejná prostranství. Během 
dopoledne nasbíraly velké množství odpadků, které do 
přírody rozhodně nepatří.
Akce byla pro všechny velmi přínosná. Žáci si uvědomili, jak 
důležité je starat se o své okolí a chránit životní prostředí. 
Zároveň si vyzkoušeli týmovou spolupráci a ukázali, že i malé 
skutky mohou mít velký význam.
Velké poděkování patří všem dětem i učitelům, kteří se do 
akce zapojili. Díky jejich snaze je naše město zase o něco čistší 
a krásnější.
Den Země jsme si společně užili a věříme, že podobné akce 
budou pokračovat i v dalších letech.

Za kolektiv 1. stupně Mgr. Marcela Bláhová Blahutová

Zahraniční spolupráce
Žáci 4. B ZŠ v Boru se zapojili na evropské platformě eTwinning 
do projektu s názvem Léčivé byliny. Se slovenskými kamarády 
ze Základní školy v Dolnom Kubíně vytvořili společné logo, 
pracují na knize o bylinách a sestavují herbář. Vyměňují si 
recepty, zkušenosti s používáním bylinek a vytvářejí hry s touto 
tematikou – pexesa, puzzle, kvízy. Při tvorbě prezentací a 
příspěvků se učí pracovat s novými aplikacemi a zábavnou 
formou se dozvídají spoustu zajímavých informací.

Mgr. Alena Kunžwartová

Borské holky vybojovaly bronzové medaile
Pohár rozhlasu ve Stříbře, atletická soutěž školních družstev, 
má za sebou již 57. ročník. V našem okrese potvrdila příslušnost 
k elitě i ZŠ Bor, když v konkurenci 11 škol kategorie staršího 
žactva obsadily dívky 3. místo, chlapci pak brali 4. místo.
Mezi více jak 200 atlety se naši žáci prosadili kvalitními výkony 
i mezi jednotlivci. Třetími místy vynikli: Jakub Říha, který zaběhl 
1500 m za 4:54,91 min. Pavel Vaněk skočil do výšky 166 cm a 
Tereza Hůďová 146 cm. Třetí skončila i štafeta dívek na 4 x 60 
m (33:89 s.) ve složení: Hůďová, Kratochvílová, Kaufnerová, 
Kostrounová. Pátý nejrychlejší čas na 800 m zaběhla Magda-
lena Juklová (2:56,74 min.). V každé z disciplín soutěžilo okolo 
30 atletů. 

Za SK ZŠ Bor Mgr. Dušan Hovězák

Prodej sazenic
Ve dnech 5. a 6. května proběhl v naší škole prodej sazenic, 
které vypěstovali naši žáci. 

Dopravní soutěž mladých cyklistů
Dne 7. 5. 2026 se žáci naší školy zúčastnili Dopravní soutěže 
mladých cyklistů. Soutěžili v jízdě zručnosti, jízdě na doprav-
ním hřišti, testech z pravidel silničního provozu a v poskytování 
první pomoci.
V 1. kategorii se tým ve složení Tomáš Slávik, Barbora Šilpo-
chová, Karolína Vokurková a Jan Chvátal umístil na 5. místě    
z 10 týmů. Ve 2. kategorii obsadili Filip Staněk, Matěj Samec, 
Leontýna Tomanová a Veronika Kostrounová 7. místo z 11 
týmů.
Soutěž byla pro všechny účastníky přínosnou zkušeností a 
příležitostí vyzkoušet si své znalosti i dovednosti v praxi.

Lenka Burdová

ZPRÁVY ZE ZÁKLADNÍ ŠKOLY Díky vašemu obrovskému zájmu se nám podařilo vybrat 
úžasnou částku. Celý výtěžek bude věnován na nákup odpo-
činkových pomůcek pro děti, které jim zpříjemní přestávky a 
čas strávený ve škole. Děkujeme všem, kteří nákupem 
podpořili snahu našich mladých zahradníků. Velmi si vaší 
podpory vážíme a věříme, že vám sazeničky budou dělat 
radost ve vašich domovech i zahradách.

Kolektiv pracovníků ZŠ Bor 
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ZO ČSŽ v Boru pořádá zájezd do Bohemie Starý Plzenec. 
Termín zájezdu je pondělí 15. 6. 2026.

Odjezd autobusu v 9 hod. ze zastávky pod kinem.
Členky zaplatí 280 Kč, ostatní 380 Kč (v ceně je také 

degustace 3 druhů vín).
Přihlášky na zájezd na tel: 732 759 468

Za ZO ČSŽ Alena Tůšová

POZVÁNKA ČESKÉHO SVAZU 
ŽEN NA ZÁJEZD 

Vážení čtenáři,
léto a prázdniny se blíží, školní rok 2025/2026 je téměř                
u konce, co se v mateřské škole od podzimu do jara událo…
Vzdělávání v mateřské škole probíhá dle školního vzdělávací-
ho programu „Hrajeme si všichni rádi, vždyť jsme kamarádi“.    
V heterogenních třídách realizujeme vzdělávací činnosti 
prostřednictvím prožitkového, kooperativního, situačního a 
sociálního učení. Činnosti probíhají ve vnitřním i venkovním 
prostředí. Dle věku a schopností dětí uplatňujeme skupinové, 
individuální a hromadné formy vzdělávání. Vzdělávací 
obsah podporuje rozvoj čtenářské a matematické gramot-
nosti, klademe důraz na zvládání základních pohybových 
dovedností, hrubé i jemné motoriky. Předškolní vzdělávání 
podporuje zdravý rozvoj každého dítěte, jeho učení, sociali-
zaci i společenskou kultivaci. To, co dítě prožije v prvních 
letech života, má pro něj trvalou hodnotu.
Co všechno se dětem a učitelkám v uplynulém školním roce 
podařilo, co všechno děti zažily a jakých zajímavých činností 
a akcí se zúčastnily?
V září se nově příchozí děti seznamují s prostředím, vybave-
ním a hračkami, díky přítomnosti starších „ostřílených“ kama-
rádů si ve třídě rychle zvykají na denní režim a pravidla soužití 
ve skupině v mateřské škole.
V říjnu se nejstarší děti „předškoláci“ vypravili autobusem do 
bazénu v Přimdě. Na zahradě v nové školce se konala akce 
„Uspávání broučků“ pro rodiče a děti. Ve staré školce si děti 
užily „Halloveenskou diskotéku“. Také jsme besedovali se 
spisovatelkou Ivonou Březinovou.
Listopad se, mimo jiné, nese v duchu příprav na vánoce, děti 
s učitelkami nacvičují koledy, program na vystoupení, besíd-
ky a tvoří výrobky na vánoční trhy. V kině jsme viděli Podzimní 
pohádku Divadla z bedny.
Adventní čas jsme zahájili 30. listopadu vystoupením dětí při 
rozsvícení vánočního stromu na náměstí. 
A jako každý rok přišel 5. prosince do kina na Čertovskou 
pohádku Mikuláš i s čertem a andělem s mikulášskou nadíl-
kou, akci jsme připravili společně s MKS a SBTH. Vánoční 
besídky pro rodiče se konaly ve všech třídách. O třetí advent-
ní neděli jsme v zámecké kapli sv. Vavřince ve spolupráci se 
správou zámku pořádali pro veřejnost již tradiční Adventní 
koncert. Děti také předaly dárečky a zazpívaly koledy senio-
rům na poliklinice. 
Masopustní veselí jsme zahájili 23. ledna Maškarním bálem 
pro dospělé v sále zámku. Zaměstnanci nacvičili i tentokrát 
půlnoční taneční překvapení. Účastníci přišli v krásných a 
nápaditých maškarních kostýmech. Nejvtipnější kostýmy 
ocenila porota zámeckých rytířů. Veselá nálada ve víru 
tance pokračovala i ve školce při maškarních karnevalech 
ve třídách. 
Zajímavé bylo i loutkové divadlo, při představení ve školce 
jsme viděli klasickou pohádku Sůl nad zlato.
V březnu a v dubnu jsme se nezastavili, např. velikonoční 
tvoření, vynášení paní zimy. Konaly se besedy v knihovně, 
tentokrát Povídání o pejskovi a kočičce, jak pekli dort.  A 
výlety…děti z každé třídy z nové školky jely autobusem na 
farmu do Čečkovic a děti z každé třídy ze staré školky jely 
vlakem do Tachova, kde navštívily Muzeum Českého lesa. 
Poslední dubnový den přiletěly čarodějnice, soutěžilo se a 
kouzlilo. Připomněli jsme si prastarý zvyk stavění májky. 
Na školní výlet jsme se 7. května vypravili autobusem do 
Zoologické zahrady v Plzni. Nezapomněli jsme ani na výrobu 
dárků ke Svátku matek. Do školky k nám také zavítal se svým 
kouzelnickým uměním  Kouzelník Waldini.
Společně se Sborem pro občanské záležitosti jsme na podzim 
a na jaře v obřadní síni zámku přivítali do života nejmladší 
občánky našeho města.
V rámci spolupráce se základní školou se děti, které plní 
povinné předškolní vzdělávání, zúčastňovaly různých aktivit 
společně se žáky prvních tříd: Halloveenský rej v základní 
škole, Podzimní povídání s ježkem v mateřské škole (v kombi-

novaných skupinách ve spolupráci s knihovnicí), Vánoční 
koncert v kapli sv. Vavřince (vystoupení dětí z MŠ pro žáky 
ZŠ), Vánoční vyrábění v základní škole, Vánoční putování za 
Ježíškem v kostele sv. Mikuláše (připravila ZŠ pro MŠ), Den 
plný her ve školce  (dramatizace, zpěv, recitace, pohybové 
hry, pracovní, výtvarné činnosti apod.), Velké podmořské 
dobrodružství (sférické kino v tělocvičně základní školy), 
Otevírání jara v zámeckém parku (naučná stezka), Den 
záchranných složek, Sportovní den na stadionu a návštěva 
budoucích prvňáčků v 1. třídě ZŠ.
Na závěr školního roku připravujeme besídky pro rodiče a   
25. června se bude v obřadní síni zámku konat slavnost 
„Rozloučení s předškoláky“.
A pak hurráá!! Prázdniny, dovolená, výlety, odpočinek… 
Rodiče, přeji Vám i dětem příjemně strávené společné chvíle 
volna a nezapomenutelné zážitky.

Bc. Jana Šperková
ředitelka MŠ

INFORMACE Z MATEŘSKÉ ŠKOLY

Na Den Země (22. 4.) spojila naše střední škola síly, aby 
udělala něco pro společný domov nás všech. 
Záměrem bylo zvýšit u dětí pocit zodpovědného chování        
k přírodě a tak část učitelů a žáků vyrazila do parku, aby do 
posledního papírku poklidila prostranství mezi Zámeckým 
rybníkem a Přimdskou ulicí. Na zemi dobrovolníci nacházeli a 
z potoka postupně lovili plechovky, plastové obaly, boty, 
nebo dokonce i kočárek, který už nejspíš někomu nestál za 
recyklaci.
S pomocí Města Bor pak žáci v blízkosti autobusové zastávky 
u kina společnými silami zasadili dva krásné šeříky. 
Za pár dní se sice na uklizených místech objevil nový nepořá-
dek, ale šeříky přibývají na síle a my doufáme, že s nimi i lepší 
vztah k přírodě. Jana Valečková, SŠ Bor

STŘEDNÍ ŠKOLA BOR SE ZAPOJI-
LA DO AKCE „DEN ZEMĚ“ 
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KOŤÁTKA NA EXKURZI V SŠ BOR

Ač je Kosov víska malá, poslední dobou je tu nezvykle živo.    
A jsme za to rádi. 
V sobotu 14. března proběhla první letošní dobrovolná brigá-
da, při které byla provedena úprava porostu, dřevin a keřů 
na návsi a celkově údržba zeleně v prostorách kolem rybní-
ka. Sešli jsme se v hojném počtu a piliny lítaly. Na závěr 
nechyběl ani ohýnek a soudek piva, jak jinak. 
Další společnou akcí byla příprava na Májku a pak samotné 
posezení na pálení čarodějnic. I ta kosovská čarodějnice 
nakonec shořela v plamenech. Počasí nás nezklamalo a tak 
i letos bylo posezení moc fajn, plné písniček, vzpomínání a 
smíchu.
Děkujeme Městu Bor za finanční příspěvek na organizaci 
společenských akcí v Kosově a už nyní plánujeme něco 
dalšího. Mgr. Jana Kortanová

Srdečně vás zveme na oblíbenou letní cyklistickou vyjížďku 
Cyklo Holo, která se letos uskuteční v sobotu 11. července 
2026 v malebné obci Holostřevy.
Tato akce je součástí série Na kole po českém západě a 
nabízí ideální příležitost pro všechny milovníky cyklistiky – od 
rodin s dětmi až po zkušené jezdce.
Na co se můžete těšit:
• výběr z několika tras (cca 11 až 48 km)
• pohodová atmosféra bez závodního stresu
• krásná příroda Borska a Českého lesa
• možnost občerstvení během jízdy i v cíli
• trasy vedoucí mimo jiné i kolem Výrovského rybníka
Start: náves v Holostřevech (u bývalé hasičárny)
Ať už si chcete užít klidnou rodinnou projížďku nebo delší 
sportovní trasu, Cyklo Holo je skvělou volbou pro aktivně 
strávený letní den.
Těšíme se na vás v sedle a nejen cyklisti jsou vítáni! 

Jaroslav Hulák, předseda TJ Sokol Holostřevy

Ve středu 29. dubna zažila  jídelna SŠ Bor vzácnou návštěvu. 
Na exkurzi tam totiž dorazily děti z Mateřské školy v Boru ve 
Školní ulici ze třídy Koťátek. 
Společně s paní učitelkou Danou Bachroňovou  si děti 
prohlédly prostory jídelny a kuchyně odborného výcviku 
oboru kuchař-číšník. Poté se přesunuly do pekárny, kde 
všichni dostali zástěrky jako praví pekaři. Malí žáčci si pak  
vyzkoušeli práci s kynutým těstem (pletení houstiček) a  
přípravu vlastního dezertu z jogurtu a dalších přísad. Nadšení 
těch nejmenších  bychom všem přáli zažít…a jak byli důležití!  
Dětem pomáhala šikovná děvčata z 1. ročníku oboru 
kuchař-číšník. Své výtvory si děti  s velkým nadšením odnesly  
s sebou domů, aby mohly dát ochutnat i svým maminkám. 
Díky vedení SŠ Bor, vedoucí školní jídelny paní Tobiáškové a 
jejímu týmu se podařilo dětem z mateřinky připravit nevšední 
zážitek. 
Poděkování patří všem. 

Mgr. Jana Kortanová
učitelka a výchovný poradce SŠ Bor 

KOSOVSKÉ NOVINKY

POZVÁNKA NA CYKLO HOLO 2026
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Vážení čtenáři,
léto a prázdniny se blíží, školní rok 2025/2026 je téměř                
u konce, co se v mateřské škole od podzimu do jara událo…
Vzdělávání v mateřské škole probíhá dle školního vzdělávací-
ho programu „Hrajeme si všichni rádi, vždyť jsme kamarádi“.    
V heterogenních třídách realizujeme vzdělávací činnosti 
prostřednictvím prožitkového, kooperativního, situačního a 
sociálního učení. Činnosti probíhají ve vnitřním i venkovním 
prostředí. Dle věku a schopností dětí uplatňujeme skupinové, 
individuální a hromadné formy vzdělávání. Vzdělávací 
obsah podporuje rozvoj čtenářské a matematické gramot-
nosti, klademe důraz na zvládání základních pohybových 
dovedností, hrubé i jemné motoriky. Předškolní vzdělávání 
podporuje zdravý rozvoj každého dítěte, jeho učení, sociali-
zaci i společenskou kultivaci. To, co dítě prožije v prvních 
letech života, má pro něj trvalou hodnotu.
Co všechno se dětem a učitelkám v uplynulém školním roce 
podařilo, co všechno děti zažily a jakých zajímavých činností 
a akcí se zúčastnily?
V září se nově příchozí děti seznamují s prostředím, vybave-
ním a hračkami, díky přítomnosti starších „ostřílených“ kama-
rádů si ve třídě rychle zvykají na denní režim a pravidla soužití 
ve skupině v mateřské škole.
V říjnu se nejstarší děti „předškoláci“ vypravili autobusem do 
bazénu v Přimdě. Na zahradě v nové školce se konala akce 
„Uspávání broučků“ pro rodiče a děti. Ve staré školce si děti 
užily „Halloveenskou diskotéku“. Také jsme besedovali se 
spisovatelkou Ivonou Březinovou.
Listopad se, mimo jiné, nese v duchu příprav na vánoce, děti 
s učitelkami nacvičují koledy, program na vystoupení, besíd-
ky a tvoří výrobky na vánoční trhy. V kině jsme viděli Podzimní 
pohádku Divadla z bedny.
Adventní čas jsme zahájili 30. listopadu vystoupením dětí při 
rozsvícení vánočního stromu na náměstí. 
A jako každý rok přišel 5. prosince do kina na Čertovskou 
pohádku Mikuláš i s čertem a andělem s mikulášskou nadíl-
kou, akci jsme připravili společně s MKS a SBTH. Vánoční 
besídky pro rodiče se konaly ve všech třídách. O třetí advent-
ní neděli jsme v zámecké kapli sv. Vavřince ve spolupráci se 
správou zámku pořádali pro veřejnost již tradiční Adventní 
koncert. Děti také předaly dárečky a zazpívaly koledy senio-
rům na poliklinice. 
Masopustní veselí jsme zahájili 23. ledna Maškarním bálem 
pro dospělé v sále zámku. Zaměstnanci nacvičili i tentokrát 
půlnoční taneční překvapení. Účastníci přišli v krásných a 
nápaditých maškarních kostýmech. Nejvtipnější kostýmy 
ocenila porota zámeckých rytířů. Veselá nálada ve víru 
tance pokračovala i ve školce při maškarních karnevalech 
ve třídách. 
Zajímavé bylo i loutkové divadlo, při představení ve školce 
jsme viděli klasickou pohádku Sůl nad zlato.
V březnu a v dubnu jsme se nezastavili, např. velikonoční 
tvoření, vynášení paní zimy. Konaly se besedy v knihovně, 
tentokrát Povídání o pejskovi a kočičce, jak pekli dort.  A 
výlety…děti z každé třídy z nové školky jely autobusem na 
farmu do Čečkovic a děti z každé třídy ze staré školky jely 
vlakem do Tachova, kde navštívily Muzeum Českého lesa. 
Poslední dubnový den přiletěly čarodějnice, soutěžilo se a 
kouzlilo. Připomněli jsme si prastarý zvyk stavění májky. 
Na školní výlet jsme se 7. května vypravili autobusem do 
Zoologické zahrady v Plzni. Nezapomněli jsme ani na výrobu 
dárků ke Svátku matek. Do školky k nám také zavítal se svým 
kouzelnickým uměním  Kouzelník Waldini.
Společně se Sborem pro občanské záležitosti jsme na podzim 
a na jaře v obřadní síni zámku přivítali do života nejmladší 
občánky našeho města.
V rámci spolupráce se základní školou se děti, které plní 
povinné předškolní vzdělávání, zúčastňovaly různých aktivit 
společně se žáky prvních tříd: Halloveenský rej v základní 
škole, Podzimní povídání s ježkem v mateřské škole (v kombi-


